

35860 名我在利同胞

新华社北京 3 月 3 日电 在党中 央、国务院的坚强领导下,在国内各部 门、军队、驻外使领馆、地方政府和中资 企业的共同努力下,截至北京时间3月2 日23时10分, 我迄今掌握并有回国意 愿的在利比亚中国公民已经全部撤出, 共计 35860 人。撤离我在利比亚人员行 动已取得阶段性胜利。

国务院撤离我在利人员应急指挥 部成员、外交部副部长宋涛对媒体表 示,这次撤离行动是新中国成立以来中 国政府最大规模的有组织撤离海外中 国公民行动,情况复杂,规模空前,挑战 史无前例。胡锦涛总书记、温家宝总理 一直牵挂着在利比亚同胞的安危,在第 一时间做出重要指示和批示。国务院迅 速成立应急指挥部加强统筹协调,确保 在不到十天时间里取得了撤离工作阶

宋涛说,事实证明,这次成功撤离行 动是党中央、国务院正确领导的结果,是 前后方、各部门、各地方和有关企业通力 合作的结果,是军民团结协作、共同努力 的结果,是全国人民关心和支持的结果. 也是中国一贯奉行和平外交政策,得人 心、朋友多的结果。

宋涛表示, 有关国家为中方的撤离 行动提供了各种便利与协助,中方对此 表示赞赏和感谢。在撤离行动中,中方履 行国际人道主义义务,在力所能及的情 况下帮助 12 个国家撤出了约 2100 名外 籍公民

宋涛说,截至目前,我撤离利比亚人 员中,有20745人已经回国。中国政府将 继续安排包机,尽早接回暂时安置在第 三国的同胞。



3月3日,回到武汉的中铁十一局三公司员工坐上回家 新华社记者 郝同前 摄



日本外务省多名官员透露,外相前原诚司已向外务省下达指 示,要求大幅削减日本对华援助(ODA)。日本驻华使馆表示,日 本今后对华援助主要集中于环保和教育培训等方面。

中国 GDP 超日成借口 -----

据日本媒体2日报道,日本外务省官员透露,前 原诚司认为 ODA 的目的是支持发展中国家的发 展,但如今中国的 GDP 超过了日本,成为世界第 二,因此"再进行同样的援助就有些不合情理了"。 此外,前原诚司还担心继续援助中国会"得不到国

外务省官员说,前原诚司指示外务省将在今年 6月出台的新对华援助方案里大幅削减预算。按照 指示,新对华援助方案不再新增对华贷款项目,如果 有必须贷款的项目也要列到对华贷款预算之外。

日政府将进行仔细研讨 - - - -

日本对华援助(ODA)包括有偿援助、无偿援助 和技术援助三部分,其中有偿援助即对华日元贷款, 始于1979年,其贷款在中国接受外国政府贷款总额 中占 40%左右。日本政府在 2008 年终止了对华有偿 援助,即低息贷款,只保留无偿援助和技术援助。

记者2日晚从日本驻华使馆处获悉,日本今后 对华援助主要集中在环保和教育培训等方面。

日本驻华使馆介绍说,日本媒体报道日本外相 要求大幅削减对华援助后,外务省官员称"考虑到 日本和中国的经济发展现状,以及两国构筑战略互 惠关系的必要,同时还要兼顾2012年中日邦交正 常化 40 周年,日本政府要将对华援助进行仔细研 讨和考虑。

▶专家解读

应理性看待 日削减对华援助

授称,日本对华援助(ODA)并不等同 于"战争赔偿",它的数目要远远少于 日本侵华造成的经济损失。国人应该

周永生认为,中日两国民间很多 人认为日本对华援助实际上是一种变 相的"战争赔偿",但实际上根据有关 方面在上世纪80年代的统计,日本侵 华的直接经济损失高达 6000 亿美元, 日本政府 30 多年来对华援助约 350 亿美元。两者不能类比,更不能等同, 中日两国政府也从不认可类似表态。 不可否认的是, 中国一度是日本对外 援助的最大对象国, 日本对华援助对 中国经济发展有很大贡献。中国方面 也在官方文件中多次对日本对华援助

本对华援助一直呈下降趋势。日本削 减对华援助也不会对中日关系造成不 利影响, 中国民众应理性对待日本对 (据《新京报》)

担心继续援助中国得不到国民理解

日外相要求大幅削减对华援助



外交学院日本问题专家周永生教 理性看待日本削减对华援助的问题。

表示过感谢。

周永生称,进入21世纪以来,日

遗体,目前仍有超过200人失踪。 世预赛奥预赛 抽签日期确定

新西兰地震工作重心

新华社新西兰克赖斯特彻奇 3 月 3

新西兰警方当天早些时候宣布,截

日电(记者 刘晨 黄兴伟)新西兰民政

部门3日表示,克赖斯特彻奇地震已过

去一周多,几乎不可能再发现生还者,今

至 3 日, 搜救人员已发现 161 具遇难者

后工作重心将从搜救转向灾后重建。

将从搜救转向重建

新华社北京3月3日电(记者 公 郑道锦) 亚足联官网发布的消息显 示,2014年巴西世界杯预选赛第一轮比 赛和 2012 年伦敦奥运会预选赛第二轮 比赛的抽签将于今年 3 月 30 日在亚足 联总部进行。

在此前的2010赛季中超、中甲联赛 工作总结表彰会上,中国足协已明确表 示中国男足将肯定参加世界杯预选赛第 一轮比赛, 而亚足联的抽签将决定国足 的对手。

印度北部重大车祸 致 32 人死亡

新华社孟买3月3日电(记者 聂 云)印度警方3日说,一辆卡车当天凌晨 在北部喜马偕尔邦坠入深谷,造成32人 死亡、6人受伤。

印度报业托拉斯援引警方消息报道 说,当地时间零时30分许,这辆卡车在 喜马偕尔邦昌巴地区行驶时突然失控, 坠入90多米深的峡谷。

日本研究人员发现 Ⅱ型糖尿病致病机理

新华社东京3月3日电(记者 蓝 建中)日本研究人员日前报告说,他们通 过对实验鼠的研究发现了Ⅱ型糖尿病致 病机理,这一发现有助于研制治疗Ⅱ型 糖尿病的新药物。

日本东京大学教授门胁孝率领的一 个研究小组在新一期美国《细胞-代谢》 杂志上报告说,他们研究发现,Ⅱ型糖尿 病患者体内的胰岛素无法从血管内渗透 出来是导致患者血糖升高的原因。



梵蒂冈公布人口数据

梵蒂冈全国只有 32 个女人和 540 个男人

据新快报消息 据澳大利亚《每日 电讯报》3月2日报道,世界上最小国家 梵蒂冈近日公布的人口统计数据显示, 该国总人口数为 572 人,包括 32 名女性 公民和 540 名男性公民。

572 名梵蒂冈人中有 306 名外交 官,还有86人是瑞士卫队成员(Swissguards),此外还有73名红衣主教、31名 平民和一位修女。

报道称,在所有572名持有梵蒂冈 护照的公民中,只有223人真正生活在 梵蒂冈。

按照新的规定, 梵蒂冈已经解除了 对非公民和非居民限制,而此前,只有特 别通行证的人才被允许入境。

ATM 机发昏 8 小时大"派送"

澳洲银行系统出故障 引来人们排队超额取钱

据钱江晚报消息 3月1日,澳大 利亚澳洲联邦银行电脑系统出现故障。 顾客可以从数十台自动柜员机里取出超 过账户余额的钞票。至故障修复后,截至 2日下午发稿时,银行方面尚未清点出 具体损失金额。当地警方警告,那些擅自 取走钱不归还的人或将受到欺诈指控。

银行柜员机大派钱 引来排队长龙

1日上午,澳洲联邦银行电脑系统 发生技术故障,导致网上银行、电话银 行、自动柜员机、电子转账终端和 Bpay 业务全部无法正常使用。

技术故障迫使澳洲联邦银行把所有 自动柜员机调至离线模式, 致使用户无 法查询账户余额。不过,顾客却能取出比 余额更多的钱。

澳大利亚《悉尼先驱晨报》2日报 道,自动柜员机"吐钱"的消息通过短信 和微博传递,引发不少人在悉尼和墨尔 本的澳洲联邦银行柜员机旁排起长队。

想取多少就能取多少 混乱持续8小时

澳洲联邦银行发言人史蒂夫·巴滕 说,银行不少自动柜员机1日处于离线 模式,那意味着顾客无法查询账户情况, 但可以提取现金。"比如你的账户里有 100元。你用澳洲联邦银行的自动柜员 机提现,输入500,你就能取走500元。

银行方面解释说,他们在做正常的 数据库维护时遇到技术故障,为让顾客 在故障得到修复前能够继续使用柜员 机,他们没有关闭整个网络,而是选择了 让柜员机处于离线模式。这使得柜员机 无法在顾客输入超出账户额度的提现金 额时自动"屏蔽"这一指令。

混乱局面大约持续了8小时,故障 大约在当天下午5时30分得到修复。

警方警告: 马上把多取的钱还给银行

新南威尔士州警方说, 州内受故障 影响的自动柜员机超过40台。州打击犯 罪指挥部反欺诈小组负责人科尔·戴森 2 日诵讨媒体警告说, 非法获得钞票者 必须马上把钱送还澳洲联邦银行,如果 将钱据为己有,将构成犯罪。

"如果顾客正当透支,我们当然不会 让他们为此承担相应费用。但的确有顾 客讨分了,恶意诱支了很多钱。"巴滕说, "希望我们的顾客按正确的去做,归还多 取走的现金。"

银行方面和戴森都表示, 要追踪那 些透支余额的账户不会很难, 因为他们 是使用银行卡取走的现金, 澳洲联邦银 行对每笔交易都有记录。